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JÁSZAPÁTI ES VIDÉKE
Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
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Háború.
Egy héttel ezelőtt még békés hangú 

cikk jelent meg e helyen főgimnázi­
umunk uj palotájának tervezett felszen- 
telési ünnepélyéről. Azóta nagyot for­
dult a világ. Háborúban állunk Szer­
biával.

A háború egyetlen oka a nemzeti 
becsület védelme. Ellenfelünk évek óla 
a leggaládabb módon viselkedik velünk 
szemben. Ki ne emlékeznék az apró 
boszantásokra, a vérlázitó sértegetésekre, 
amiket hosszú esztendők óta erőnk tu­
datában s a béke érdekében tűrnünk 
kellett ? Nos és ezeket a perfid nyegle­
ségeket déli határainkon az utóbbi idők­
ben nyugtalanító zavargások, egyre ve­
szedelmesebb tüntetések, majd sajnála­
tos merényletek s végül a gyalázatos 
serajevói gyilkosság követte.

A mérték betelt. A nagyszerb pro­
paganda üzelmek önmegalázás és a 
monarchia biztonságának veszélyezte­
tése nélkül tovább már nem lehetett 
tűrni. A múlt csütörtökön tehát ulti­
mátumot intéztünk Szerbiához, amely­
ben még egyszer és utoljára felhívtuk 
az erkölcstelen üzelmek abbanhagyására 
s az ellenünk elkövetett sértések, bán - 
talmak és bűnök példás megtorlására.

Szerbia méltó maradt önmagához. 
A kitűzött határidőig nem adott kielé­
gítő választ a felhívásra s igy a mo­
narchia megszakította vele a diplomáciai 
összeköttetést.

Ezután rohanvást követték egy­
mást az események. Szombat éjjel a 
király elrendelte a hadsereg részleges 
mozgósítását. Kedden a magyar ország­
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gyűlés egyhangú lelkesedéssel a nem­
zeti becsület fegyveres megvédése mel­
lett nyilatkozott. Ugyanaznap délután 
megtörtént a hadüzenet. Egy idei! leg a 
király manilesztumot intézett az ország- 
lakosságához, a kormány pedig felhí­
vást, amelyben a haza védelmére szó­
lítanak minden embert.

És az első hivó szóra mámoros 
lelkesedéssel sietett a zászló alá min­
den polgára a honnak. Ezrek és ezrek 
szálltak fegyverbe a királyi parancs el­
hangzása után s megindult egy hatal­
mas, félelmetes, rettenetes szuronyerdő: 
a monarchia dicsőséges hadserege — 
Szerbia ellen.

A hadüzenet után tizenkét órával, 
szerdán este megdördültek a dunai 
monitorok ágyúi Belgrád alatt s azóta 
folyik a harc . . .

Az igazságért, a nemzeti becsüle­
tért, a haza jövendő nyugodt fejlődé­
sét, sőt egész Európa békéjéért küz­
dünk : hisszük tehát, hogy a háború ki­
menetele sikeres és dicsőséges leszen. 
Engedje az Isten!

Mozgósítás.
Szombaton, július 25-én este 6 órakor 

telt le az a határidő, amelyet a monarchia 
Szerbiának adott az ultimátumban foglalt kö­
vetelések teljesítésére. Tehát már szombaton 
délután nagy izgalmak között várta az egész 
ország, igy Jászapáti is a történendőket. Az 
izgalmat fokozta, hogy a postán elrendelték 
az éjjeli szolgálatot és felfüggesztették a va­
sárnapi munkaszünetet.

Szombat este nyolc óra után érkezett 
az első hir Budapestről, hogy Szerbia nem 
adott az ultimátumra kielégítő választ s ezért 
belgrádi követünk nyomban elhagyta az el­

lenséges országot. A hirt egy tözsdebizomá- 
nyos cég telefonálta meg a Qroszmann Far­
kas és Fiai cégnek. Fél óra alatt az egész 
város tudta s már a késő esti órákban min­
denki biztosra vette a háborút.

Éjfél után egy óra tájban érkezett meg 
az első hivatalos távirati értesítés a mozgó­
sítási parancs végrehajtásáról a főszolgabi- 
rósághoz. Miután Szénássy Lajos járási fő­
szolgabíró Tiszasiilyön, családjánál időzött, a 
táviratot a posta dr. Horváth József tb. fő­
szolgabírónak kézbesítette, aki azonnal a hi­
vatalba ment s a berendelt szolgabirósági és 
elöljárösági hivatalszemélyzettel nyomban meg­
kezdte a mozgósítási munkálatok intézését.

Éjjel fél kettőkor megérkezett automo­
bilon Szénássy Lajos főszolgabíró is Tisza- 
sülyről és attól kezdve az ő személyes veze­
tése alatt folyt a munka a szolgabirói hi­
vatalban.

Reggel 7—8 órára teljesen elkészült a 
hivatal a járás kilenc községének szükséges 
utasítások és rendelkezések elintézésével s 
azokat küldöncök utján nyomban az illető 
községi elöljáróságokhoz juttatta. — Jászapá­
tiban reggel 8 óra után már ki voltak ra­
gasztva a mozgósítás elrendelését tudató vö­
rös plakátok s reggeltől egészen estig dob 
utján is szakadatlanul hívták a védkötelese- 
ket a hatóság elibe jelentkezésre.

Es két napon keresztül soha nem lá­
tott élénkség, egy percre sem sziinö forga­
lom, vidám sürgés-forgás, énekszó, lelkes 
hazafias tüntetés verte fel a város csendjét. 
Különösen a községháza udvarán s a közeli 
vendéglőkben volt hangos az élét. A tartalé­
kosok és a népfölkelők jelentkezése, az izga­
tott tudakozódások, kérdezősködések vasár­
nap reggeltől egész napon és egész éjjelen 
át, sőt hétfőn is egész napon keresztül, egé­
szen hétfőn éjjel tizenkét óráig szakadatlanul 
tartottak. Szünet nélkül folyt a munka a fő­
szolgabírói hivatalban és a postán is, ahol 
valóban alig győzték a táviratok, expresz le­
velek megszámlálhatatlan sokaságát felvenni, 
leadni, illetve kikézbesiteni.

A mozgósítást a város egész lakossága 
teljes megnyugvással, sőt örömmel fogadta
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bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógy tárakban 
határozottan Sirolin "Roche - t kérni.
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Különösen a tartalékosak és a népfelkelők, 
akik közül még a 42 éves családapák is lát­
ható lelkesedéssel mentek a nemzeti becsület 
védelmére. Ez a hazafias lelkesedés főképpen 
a pályaudvaron lobogott és izzott hatalma­
san, amikor a bevonuló tartalékosakat elszál­
lították. Hétfőn reggel, hétfőn délben, sőt 
még kedden is óriási tömegben utaztak el a 
védkötelesek. Hozzátartozóik, barátaik, meg 
az érdeklődők ezer és ezer számra kisérték 
ki őket. Egy talpalatnyi üres hely nem volt 
a pályaudvaron s vagy fél kilométer távol­
ságra kocsi kocsi mellett szorongott az állo­
más előtti útvonalon is ; különösen sok volt a 
jászszentandrási meg a tanyai kocsi; vala­
mennyi katonát hozott, aki mind a háborúba 
indult, a haza védelmére . . .

Összepréselve, összezsúfolva, de mégis 
vidám énekszóval, lelkes örömmel mentek a 
robogó vonatokon. Az asszonyok sírtak, a 
lányok kendőket lobogtattak, az itthon ma­
radottak szeméből kicsordult a köny, — a 
vasúti kocsikból azonban a Kossuth-nóta és 
egyre csak a Kossuth-nóta dallama hangzott. 
A vonat már bekanyarodott az erdő felé s 
még mindig hallatszott, bár egyre elhalóbban : 

»Ha még egyszer azt üzeni, 
Mindnyájunknak el kell menni,
Éljen a haza!«

A jelentkezések, az elszállítás és álta­
lában az egész mozgósítás a legnagyobb rend­
ben, minden zavaró incidens nélkül s a le­
hető legnagyobb gyorsasággal ment vége. Ez 
is mutatja az általános lelkes hangulatot és 
főképpen azt, hogy mindenki háborupárti s 
hogy akit csak behívtak, valamennyi szives 
készséggel, lelkes örömmel ment a hivó szóra.

A rendre különben a csendőrség a szo­
kott buzgalommal ügyel; az állomáson min­
den vonat indulásánál jelen volt. Több ízben 
kinn voltak személyesen iSzénásy Lajos és 
Horváth József főszolgabirák és Bereute Mik­
lós községi főbíró is, aki a mozgósítás első 
hírére megszakította szabadságát s a gyógy­
fürdőből azonnal hazautazott.

Hasonló lelkes hangulatban és teljes 
rendben folyt le a mozgósítás a járás többi 
községében is. A behívott legénység minde­
nütt csaknem teljes számban s a legrövidebb 
időn belül jelentkezett, sőt kijelölt állomás­
helyére be is vonult. A bevonulások oly tö­
megesen és gyorsan történtek, hogy Szolno­
kon és Jászberényben nem is tudták a ren­
geteg számú védkötelest elhelyezni; talán nem 
is volt mindegyikre szükség s így sokat kö­
zülük, különösen a 37 42 év közöttieket, pár
nap múlva további rendelkezésig hazaküldöt- 
ték. És az is jellemző az általános hangu­
latra, hogy a hazaküldött védkötelesek közül 
még a több gyermekes családapák sem jöt­
tek haza szívesen !

Idáig jutottunk cikkünk megírásában, mi­
kor hirtelen — mint a futó tűz — elterjedt 
a hir, hogy Oroszország támad s elrendelték 
az általános mozgósítást. És valóban, pénte­
ken délután 6 óra tájban távirati rendelke­
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zés érkezett a hatóságokhoz az összes fegy­
vernemhez tartozó katonaság, tartalék és nép­
felkelés mozgósítása iránt. A főszolgabiróság 
azonnal munkába fogott; önként ajánlkozó 
biciklisták vitték a járásbeli községekbe a 
rendeleteket; Jászapátiban este 7 órakor már 
ki volt ragasztva az általános mozgósítási pa­
rancs és egészen késő estig, fél tizenegy óráig 
szakadatlanul pergett a dob, amely bevonu­
lásra szólította a védköteleseket.

Ismét megkezdődött a jelentkezés a község­
házán, másnap pedig az ezredekhez való bevo­
nulás s igy vasárnap bizony vagy 1200—1300 
férfiúval kevesebben leszünk már Jászapáti­
ban . . .

A városban uralkodó lelkes háborús 
kedvet szépen példázza nemcsak az a dicsé­
retes tény, hogy a mozgósítási rendeleteknek 
a járásbeli községekbe való széthordására a 
késő esti órák ellenére is a biciklisták önként 
ajánlkoztak, hanem az is, hogy katonai szol­
gálatra is sok önkéntes jelentkezett tőlünk és 
a sánczásási munkálatokra is igen sokan ké­
szek bármily időben is bárhová jelentkezni. 
Az önzetlen hazafiasság és a nemes lelkese­
dés ilyen lélekemelő példái mellett biztos a 
a háború sikere. Ne csüggedjenek tehát az 
itthon maradottak. Legyenek büszkék az el­
távozottakra, akiket pedig avasson a haza- 
szeretet szent tüze hősökké, hogy a nemzet 
ellenségein győzedelmet arassanak, maguknak 
és a hazának dicsőséget szerezzenek !

* *
*

Itt említjük meg, hogy a munkaszüne­
tet a kereskedelmi miniszter a mai napra és 
a jövő vasárnapra (aug. 2. és 9.) felfüg­
gesztette. E két vasárnapon mindenféle ipari 
és más egyéb munka teljesen szabadon gya­
korolható.

A kivételes intézkedésekről szóló ren­
deleteket a kormány már f. évi július 27-én 
életbeléptette. — Ugyancsak életbe lépett a 
hadi szolgáltatási kényszer-kötelezettség is.

A vonatokon a hadi menetrend szerint 
közlekednek a vonatok; az interurbán tele­
fon beszélgetés szünetel; a postán korlátoz­
ták a csomagforgalmat; táviratokat csak a 
személyazonosság kellő igazolása mellett le­
het feladni.
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Segélyakció.
Hogy mennyire egymásra találtak 

a jelen idők komoly pillanataiban az 
emberek s hogy mennyire egy szív és 
egy lélek ma mindenki, aki csak hű­
séges és igaz fia a hazának, — leg­
szebben és legbeszédesebben mutatja 
az a dicséretes segélyakció, amelyet 
szerte az országban, csaknem minden 
községben — a mozgósított védkötelesek 
támogatásra szoruló családtagjai étde- 
kében megindítottak,

Örömmel jelentjük, hogy nálunk, 
Jászapátiban is megindult már a moz­
galom a segélyre szorulók támogatása 
iránt. Kezdte a nőegylet, ez az agilis, 
minden hazafias dolog iránt lelkesülő, 
minden dicsérendő nemes és szép terv 
megvalósítása érdekében buzgólkodó 
egyesület. Követte az Ipartestület, amely 
csaknem egyideüleg a nőegylet választ­
mányával, hasonló buzgalommal és lel­
kes hazafiassággal szintén akciót indí­
tott a behívott tartalékosok és népfel­
kelők szegény családtagjai segélyezé­
sére. A minden elisismerést megérdemlő 
két kezdeményezőnek egész hivatali te­
kintélyével és teljes erkölcsi erejével 
támogatására sietett a községi elöljáró­
ság, amely azután a nemes akciónak 
vezetését magára vállalta.

Kívánatos, hogy a legtisztább és 
a legszentebb emberi érzésekből fakadó 
szép mozgalom célját mindenki átérezze, 
hogy igy a hazafias akció Jászapátiban 
is teljes anyagi sikerrel járjon !

Mint már fentebb is említettük, a 
dicséretes mozgalom kezdeményezője a 
helybeli rk. nőegylet volt, amelynek 
választmánya már f. évi julius 30-án 
délután 5 órakor Fekete Miklósné úr­
asszony elnöklete alatt ülést tartott eb­
ben a tárgyban s azon egyhangúlag 
elhatározta, hogy a mozgósított védkö­
telesek szegény családtagjainak segé­
lyezésére gyűjtést indít. A gyűjtés a 
községi elöljáróság vezetésével és el­
lenőrzése mellett és az ipartestület ha­
sonló irányú mozgalmának vezetőivel 
teljes egyetértésben fog folyni. A szük­
séges tennivalók ellátására bizottságot 
küldtek ki, melynek tagjai lettek: Fe­
kete Miklósné és Lőwy Emilné alel- 
nökök és dr. Khindl Barnáné, Münster 
Imréné és ifj. Imrik Józsefné választ­
mányi tagok. — Ez a bizottság nyom­
ban elhatározta, hogy a mozgalom sí­

it

ü, szilvásvárad! igen jutá­
nyos árban beszerezhető

FISCHER LAJOSNÁL Egerben
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kere érdekében felhívást intéz a város 
lakosságához s a felhívás megszöve­
gezésére Haugh Béla főgimn. igazga­
tót, a nőegylet titkárát kéri fel.

Julius 30-án este 8 órakor az 
Ipartestület tartott gyűlést ugyanezen 
tárgyban. Az elnök Andrássy János 
ipartestületi elnök volt. A gyűlés, amely 
már közben értesült a nőegylel moz­
galmáról, egyhangúlag elhatározta, hogy 
szivvel-lélekkel csatlakozik a nőegylet 
akciójához, a maga részéről is mindent 
elkövet főképpen a segélyreszoruló ipa- 
ioscsaládok támogatása érdekében s a 
gyűjtés vezetése és ellenőrzésére a köz­
ségi elöljáróságot kéri fel. A szükséges 
tennivalók elvégzésére itt is egy bizott­
ságot választottak, melynek tagjai a 
következők: Andrássy János elnök, Vá­
mos Manó, Lédeczy B. József, Borbás 
Béla és Kaufmann Kálmán.

A nőegylet és az ipartestület azon­
nal értesítették határozataikról a köz­
ségi elöljáróságot, amely a legnagyobb 
örömmel fogadta a mozgalom hírét és 
szombat délelőtt 11 órakor már köz­
gyűlést akart tartani a segélyakció ügyé­
ben ; a közbejött általános mozgósítás 
halaszthatatlan tennivalói miatt azon­
ban ezt a közgyűlést egyelőre el kel­
lett halasztani.

Addig az ideig is, inig a nőegy­
let és az ipartestület által kiküldött két 
bizottságot a képviselőtestületi közgyű­
lés saját kebeléből kiegészíti s ezen kö­
zös bizottság együttes közreműködé­
sével a községi elöljáróság vezetése 
alatt a szervezett gyűjtési mozgalom 
nagyobb arányokat ölthet, — igen al­
kalmas a közönség figyelmének fölkel­
tésére a nőegylet felhívása, amelyet több 
száz példányba osztogattak szombaton 
a városban s amely igy szól:

Városunk férfilakosságának jó ré­
sze elment, leróni azt a kötelességet, 
amelyet a hazaszeretet parancsol. Pa­
naszkodás, zokszó, zúgolódás nélkül, 
lelkesedéssel indultak győzni vagy meg­
halni. Hazafias lelkesedéssel távoztak, 
de köztük sokan nincsenek megnyug­
tatva aziránt, mi lesz kereső nélkül 
hátrahagyott családjukkal. Azt hisszük, 
hogy az itthon maradt jobbmóduaknak 
éppen olyan szent kötelessége támo­
gatni a támogatásra szoruló családokat, 
mint amily lelkesedéssel fogják az el­
távozottak az ellenségtől védeni a mi

életünket és vagyonúnkat. A Jászapáti 
Róm. Kath. Nőegylet mozgalmat indí­
tott a segélyezés szervezésére s a vá­
ros elöljárósága szives volt a mozga­
lom erkölcsi támogatására és vezetésére 
vállalkozni. Ebből a célból egy bizott­
ságot fog összeállítani, amely a segé­
lyezést irányítja. Addig is tisztelettel 
kérjük a város jobbmódu lakosságát, 
adakozzék tehetségéhez mérten akár 
pénzt, akár élelmi szereket, hogy a 
segítés munkáját minél hamarabb meg 
lehessen kezdeni. Minden adomány a 
község elöljárósága címére küldendő s 
innen fognak intézkedni az elhelyezést 
és kiosztást illetőleg. A lakosság sok­
szorosan kipróbált hazaszeretetére hi­
vatkozunk, mikor a kereső nélkül ma­
radt családok támogatásáért esedezünk 
s bizton reméljük, hogy Isten áldását 
fogja azokra árasztani, akik az ínség 
előtt állók könnyeit bármily csekély 
adománnyal is iparkodnak fölszántani.

I rég be vá lt| n j í! ,, J. \ IL m

Próbadobozokat, valamint orvosi 
röpiratot a gyermeknevelésről 

díjtalanul küld a HENRI NESTLÉ 
cég, WIEN, I., Biberstrasse (67. P)

Lóavatás.
A mozgósítási parancscsal egyideiileg 

falragaszokon értesítette a hadvezetőség az 
ország lakosságát a legfőbb Hadúr által el­
rendelt katonai lóavatások határidejéről is.

Járásunk területén ez a katonai lóava­
tás folyó évi augusztus hó 3-án kezdődik és 
augusztus hó 11-ig bezárólag tart. A Ida vá­
lás színhelye Jászladány város vásártere. 
Elővezetendő minden egyes községből min­
den olyan ló, amely a folyó évben megtar­
tott lóosztályozás idején katonai szolgálatra 
alkalmasnak találtatott. Az egyes községek a 
következő sorrendben kötelesek a lovakat 
előállítani:

augusztus 3-án Jászszentandrás; 
augusztus 3 , 4. és ó-én Jászladány; 
augusztus 4 én Nagykörű ; 
augusztus 5 én Kőtelek ; 
augusztus 5, és 6-án Jászkisér; 
augusztus G-án Tiszasüly ; 
augusztus 7. és 8-án Bessenyszög: 
augusztus 9 én Jászalsószentgyörgy ; 
augusztus 10. és 11-én Jászapáti.

A lóavatás minden nap reggel 5 órakor 
kezdődik. Jászapátira nézve külön megje­
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gyezzük, hogy augusztus 10-én az 1 — 1600-ig 
terjedő házszám alatt lakó lótulajdonosok, 
másnap, augusztus 11-én pedig az 1600-tól 
végig terjedő házszámok alatt és a tanyákon 
lakó lótulajdonosok lovai vezetendők elő.

GAZDÁK FIGYELMÉBE! Kivá­
lóan finom LEN- és JUTAZSÁKOK, to­
vábbá vízmentes ponyvák a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók a Gazdasági 
és Iparbank r. t. főintézetében, Jász­
apáti, berényi-ut.

H I R E K.
Főszolgabiránk beteg. Mint részvéttel

értesülünk, Szénássy Lajos járási főszolgabíró 
a hét elején megbetegedett. Kedd óta az 
ágyat őrzi. Nagybátyja, dr. Szénássy Sándor 
egyet, orvosprofesszor kezeli s felesége sze­
rető gondossággal ápolja. Reméljük, hogy a 
gondos ápolás hamarosan megszünteti a be­
tegséget és a főszolgabírót jó egészségben és 
teljes munkaerőben mielőbb visszaadja a já­
rás közönségének.

Itt említjük meg, hogy ez a betegség a szol- 
gabirói hivatalt is érzékenyen sújtotta. A moz­
gósítási munkálatokkal különben is rendkívül 
megterhelt hivatal, —- amelynek személyzetéből 
a hét elején Szabó Béla irodatisztet, Ambrus 
Antal számvizsgálót és Grosz József járási 
állami állatorvost katonai szolgálattételre be­
hívták, — csaknem teljesen munkaerő nél­
kül maradt. Hogy ezen a sajnálatos állapoton 
segítve legyen, dr. Horváth József tb. fő­
szolgabírónak, a hivatal jelenlegi vezetőjének 
kérelmére az alispán dr. Petites L.ászló vm, 
jegyzőt, tb. főszolgabírót ideiglenesen Jász­
apátira rendelte ki szolgálattételre.

Uj állomásfönők. A miskolci üzletveze- 
ségtől nyert információnk szerint Sándor Mór, 
a helybéli vasútállomás főnöke már legköze­
lebb eltávozik körünkből Heves állomásra. 
Helyébe Buchwald Sándor neveztetett ki a jász­
apáti vasúti állomás főnökévé.

Uj tüzérhadnagy. Streitman Kornélt, a 
mődlingi cs. és kir. tüzérségi akadémia kitü­
nően végzett növendékét a király tüzérhad­
nagy gyá nevezte ki s a budapesti 11. számú 
ágyusezredbe osztotta be szolgálattételre.

Halálozás. Budai Gábor helybeli föld- 
birtokos f. évi julius 27-én 59 éves korában 
Jászapátiban elhunyt. Másnap délután temették 
el nagy részvét mellett a helybeli rk. sir- 
kertben.

A hivatalok és a háború. Az általános 
mozgósítás nagyon megritkitotta a hivatalno­
kok számát városunkban. A járási főszolga­
bírói hivataltól a járási számvizsgálót, a já­
rási állami állatorvost s az irodatisztet; a kir. 
járásbíróságtól dr. Bagossy Károly jegyzőt, 
Pilczer Lipót írnokot; a kir. adóhivataltól 
Veiszpek Sándor adótisztet; a községi elöl­
járóságtól Fuchs Kázmér ellenőrt, Báthor

lesó bevásárlási forrás! Legfinomabb minőségű áruki
Nagy raktár japáni zománc- és páva porfestékekben. Bar Pontos kiszolgálás.
MOLNÁR J. ™níe,fztékk>e,ked$: Jászapáti, Bazár-épület.
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Béla Írnokot, Gulyás László fogyaszt, a előke­
zelőt és egy végrehajtót; — a főgimnázium 
tanári karából Lórik Ernő és Migály Béla 
tanárokat, a tanítói karból pedig Körtvélyessy 
Lajos, Czékus Andor és Szabary János ta­
nítókat hívták be a csapatokhoz. Az ügyvé­
dek közül dr. Pataky István és dr. Dzurik 
József, az orvosok közül egyelőre senki, a 
gyógyszerészek közül pedig csak Münster 
Imre kapott behívót.

Adomány a bevonult védkötelesek csa 
ládjának. Vágó Pál festőművész a jászapáti 
védkötelesek segélyre szoruló családtagjainak 
száz darab három kilós kenyeret adomá­
nyozott.

Adótárgyalás A jászapáti kir. adóhiva­
tal körzetébe tartozó községek lakosainak 
harmadosztályú kereseti adóját a f. évi jú­
lius hó 13—29 napján a Jászapáti község­
házán tartott tárgyalásaiban állapította meg 
az adókivető bizottság, melynek elnöke Hor­
váth Lajos ügyvéd, tagjai id. Imiik József, 
Lőwy Emil bankigazgatók és Koczka István 
téglagyáros, előadója pedig dr. Sánta Béla 
pénzügyi segédtitkár volt. A bizottság az 
igazság és a méltányosság alapján maradt a 
tárgyalások egész tartama alatt s mindig a 
kincstári előadóval egyetértve állapította meg 
az adókat. A bizottság munkája ellen ez ideig 
panaszt nem hallottunk, ami azt bizonyítja, 
hogy a járás érdekelt közönsége is meg van 
azzal elégedve.

Figyelembe 1 Akik a lávirdavezetékek 
rosszakaratú megrongálód feljelentik, vagv 
kipuhatolják, mozgósítás esetén 400 koronáig 
terjedő jutalomban részesittetnek. E jutalmat a 
tettes elitélése után a postaigazgatóságok a 
hadikincstár terhére a feljelentőknek kifizetik.

A jászkiséri három tantermes ref. iskola 
és két tanító lakásra hirdetett versenytárgya­
láson, 14 pályázó közül az építéssel Krizsik 
Albert rákócifalvai építőmester bízatott meg, 
ki az építkezést — tégla hozzáadása nélkül 
— 39.497 kor. 96 fillérért vállalta el.

Nyilvános nyugtázás. A jászapáti kir. 
kath. főgimnázium ifjúsági zászlajára a kö­
vetkező adományok érkeztek:

Réthy Gyula premontrei kano­
nok-plébános (Jánoshida) gyüjtőivén :
Réthy Gyula 2 K, Borsányi Gábor,
Majer Mariska 50 50 f, Budai An­
dor 40 f, Gecse István, Papp Ferenc,
Gulyás József, Varga Mariska 30—30 
fillér, Varga Mátyás 20 f, Papp An­
tal 04 f, összesen

Koczka Ilonka gyűjtése: özv.
Urbán Miklósné, Nemoda Bernát,
Koczka Ilonka 1-1 1(, K. J. 30 f,
Pataki Kató, Jáger Eszti, Koczka 
Pepa 20 - 20 f, Koczka Andor 10 fillér, 
összesen

Kisjárási r. kath. kör gyűjtése : 
kisjárási rk. kör, Kiss M. János 5—5 K,
Hubai András 50 f, összesen

4-84 K

5-00 K

10-50 K

id. Veress Dénes gyűjtése: Vi­
rág!) János 2 K, Berger Mihály, Ju­
hász Mátyás, Kerek Antal, N. N., 
dr. Bender Ferenc, Veress Dénes 
1 — 1 K, Fényes Zsigmond, Bódis An­
tal 50—50 f, Szeremi Áron, Nagy 
G. Ferenc, ifj. Tóth József, Kökény 
István, Guba Julianna 20—20 fil­
lér, összesen

Ifj. Veress Dénes gyűjtése : Mer- 
zics Ilona, Merzics Olga, N. N., Ve­
ress Dénes 1 — 1 K, Veress Irénke, 
Veress Miczike 50—50 f, N. N. 40 f, 
Becker János 20 f, összesen

A jászdózsai diákok gyűjtése:
a) Kiss József III. o. tanuló ivén: 

Pataki János 2 K, Kiss Árpád 1 K, 
összesen

b) Zsidei István III. o. tanuló ivén : 
Papp József, Zsidei Béla 1 — 1 K. 
Zsidei József 60 f, Zsidei István 40 f, 
Kiss István 30 f, Varga Frigyes 20 f, 
összesen

c) Krista Menyhért III. o. t. ivén: 
Sedon Mária, Sedon István, Juhász 
Pál, Krista József 1—1 K, Sedon 
Anna 20 f, Kiss István, Krista Ká- 
rolyka, Krista János, Krista Ilonka 
10—10 f, összesen

d) Krista János III. o. tanuló ivén :
Kiss Verona, Drávái János, Kiss Pé­
ter 1 1 K, Krista Menyhért, Mor-
Mihályné 50 — 50 f, Kiss Balázsné, 
Bendó Mihály és Bolltík Erzsébet 
40—40 f, Osztrom Lajos, Béres Mar­
gitka, Bugyi Pál, Gyurkó Ferencné, 
Bendó Mathuzalem, Kiss Gyula, Kiss 
János, Bollók Józsefné, Bendó Já­
nos 20—20 f, Kiss István, Bollók 
Mihály 10—10 f, összesen

e) Bozóky János III. o. t. ivén: 
Drávái János, Révfy Károly, Kiss 
Lehel 1 — 1 K. Buday nővérek 60 f, 
Béres Ferenc 50 f, Békéssy István, 
Bozorády József, Kiss János, Túri 
Erzsébet, Koroknyai János, Harsány! 
József, Kiss Erzsébet 20—20 f, Bol­
lók Apolló, Bozóky Erzsébet, Bozóky 
János 10—10 f, összesen

f) Bozóky György III. o. t. ivén :
Drávay János 1 K, Bozóky Leo, dr. 
Sárközy Sándor 50—50 f, Bollók 
János és neje, Bozóky Béla 40 40 f,
Bozóky Böske, Bozóky Ferenc 30—30 
fillér, Bozóky Andrásné 20 f, Bozóky 
Lajos 10 f, összesen

g) Túri Béla II. o. tanuló ivén
h) Kiss Endre III. 0. tanuló ivén : 

Kiss Imre 2 K, Kiss Sándor I K, 
Kiss Lucza, Bozóky Margit 40—40 f, 
Kiss Lajos, Enger István 30—30 f’ 
Békéssy István, Kis Katalin, Kiss 
Luca, Kiss Anna, Kiss Endre 20—20 f, 
összesen

5-60 K

3 00 K

6-30 K

4-00 K

8-00 K

3-50 K 10-20 K

5-20 K

4-60 K

Dr. Bagossy Károly gyűjtése:
Fekete Miklós, dr. Bagossy Károly 
2—2 K, Travnik Pál, Terlanday N.
1 — 1 K, Pilczer Lipót 20 f, Laczlo- 
vik Jenő 10 f, összesen

Antal Károly III. o. tanuló gyűj­
tése : Hegedűs Imre, Muhi Gyula,
Vincze Gábor, Antal Károly 1 — 1 K,

10 00 K összesen
Rusvay Gábor gyűjtése: id.

Rusvay Gábor 3 K, Szikszai Ferenc
2 K, ifj. Rusvay Pál, Rusvay István, 
ifj. Rusvay Gábor 1—1 K, összesen

Ádám János II. o. t. gyűjtése:
Adám János 2 K, Dósa Mátyásné,
Mihályi József, Rusvay Kálmán, id.
Imrik Józsefné 1—1 K, Mihályi Ist­
ván, Berente Elek, Rusvay Joakhim,
Ádám István, Ádám Istvánná 50—50 f,
Káli István, Balajti Miklós 40—40 f,
Birkás Gábor és Nagy G. István 
30—30 f, Ádám Erzsébet 20 f, Mi- 
háli Kálmán 10 f, összesen

Koczka József gyűjtése: K- J.
1 '20 K, Koczka Andor, Tábory Sári,
Haugh Margit, dr. Koczka István 
1 — 1 K, összesen

gróf Dessewffy Emil (Ujszász) 10-00K 
dr. Kucsera Ferenc (T.-sztmiklós) 2-00 I< 
Juhász Károly (Bodony) 2-00 K
Szabó Sándor (T.-szentmiklós) LOOK 
Tóth Gyula (Tárnáméra) 100K

Előző lapszámunkban kimutatva 298 66 K

(Folytatjuk) összesen 418-50 K

Ajándék a múzeumnak. Czakó János 
(Jászdózsa) 54 drb. Kossuth bankót ajándé­
kozott a múzeumnak.

Az Alföldi Gazdasági Egyesület „Széche­
nyi“ földmivelő és tanintézete, Budapest leg 
egészségesebb és legszebb helyén, a Duna- 
parton a Parlament mellett, V. Személynök- 
utca és Markó-utca sarok. Telefon 152—64 
Felvesz elemi-, közép- és felsőiskolai rendes 
és magán tanulókat. Az intézet tanárai egyéni 
oktatásban és nevelésben részesítik a növen­
dékeket. Legmodernebb berendezés. Magán­
tanulóknak és növendékeknek külön tanfo­
lyam német, francia, angol társalgás. Zene, 
torna, sport, Prospektus.

Anyák figyelmébe százszor is csak azt 
lehet ajánlani, hogyha gyermekük 4—5 hó­
napot elérte és az elválasztás ideje követke- 
kezik, tanulmányozzák Phosphatine Falires-el 
való táplálást, azért, hogy az elválasztás pil- 
anatától kezdve a gyermektáplálás gondjai 

és feladataival tisztában legyenek. Biztosítani 
a gyermek erőteljes fejlődést, jó csontképző­
dését és a fogzás zavaratlan lefolyását a Posp- 
hatine Falires alkalmával lehet a legjobban

Malacok az állatkertben. A majomház előtt 
evó „állatóvoda -ban nehány nap óta négy apró, vö- 
rösszinü malac látható. Sokan megcsodálják ezeket a 
malacokat s kíváncsian kérdezősködnek arról, vájjon 
micsoda fajtából valók ? A kis malacok egy nagyon rit­
ka, régi magyarországi fajtából származnak : ezek az

7 20 K

5-80 K

3-70 K 
TOOK

5-40K

Értesítés. Szives, tudomására hozom a n. é. gazdaközönségnek és a 
. , - t. epito vállalkozó uraknak, hogy a Tiszaparti gőzfürész
es őrlőmalom r. t. helybeli (szentandrási-uti) fatelepét átvettem s azt ezen­
túl sajat nevem alatt fogom tovább vezetni.
épületfák, tűzifa és szén, ugyS2mién
mindenkor a legjutányosabb árakon kapható.

Üzletemben mindennemű

tetőcserép

UNGÁRJÁNOSfl
fakereskedö « 

JÁSZAPÁTI,
(Jászszentandrásl-ut)
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úgynevezett szalontai vörös disznók. Az állatkert igaz­
gatósága régen meg akarta szerezni ezt a fajtát, azon" 
ban sehogysem tudott hozzájutni. Végre karácsonyko 
Sándor János v. b. t. t., belügyminiszter ur kolozsme 
gyei birtokáról ajándékba kapott egy párt az állatkert. 
Ennek a párnak van most négy kis malaca, amelyek 
mindenkinek feltűnnek különös rézvörös színükkel. Az 
állatkert igazgatósága a többi kis állatok közé, az ál 
latóvodába tette ki a kis malacokat s itt — mint emli" 
tettük — igen sok bámulója akad. Ez a fajta még öt. 
ven esztendővel ez előtt is nagyon el volt terjedve 
Magyarországon, azonban újabban az angol fajták 
majdnem teljesen kiszorították. Most már csak Kolozs 
Bihar- és Szilágymegyében található, de itt is csak a 
legapróbb és legeldugodtabb falvakban. Különösen a 
a külföldi látogatóknak tűnik fel ez a fajta, mert Ma­
gyarországon kiviil sehol a világon nem található,

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann & Co. eég töl 
Tetschen a/Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedt­
ségnek örvend szeplő ellen való elismert 
hatásánál fogva s a bőr- és szépség gon­
dozásában való fölülmulhatatlanságáért. 
Ezernyi elismerőlevél l Sok legna­
gyobb kitüntetés 1 Bevásárlásnál óvatos­
ság I Ügyeljen nyomatékosan a Stecken­
pferd védőjegyie és a cég helyes nevére 1 
Darabja 80 f.-ért kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban, illatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera 
lilomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő

Lszer női kezek gondozására.

' @*3^ -ŰG. í.

CSARNOK.
Mid vagyok én neked?

Ha virág volnék és te leszakítva 
Oda tűznél a szivedhez közel,
Édes illatot árasztva széjjel —

Tarka szirmom sose hervadna el.

Ha madár volnék, szabad szárnyakkal 
Csak néked zengene vidám dalom, 
Kísérő dalnokoddá szegődném —

Hiába, hivna csalét, völgy, halom.

Ha hold volnék, nem járnám pályámat, 
Nem járnám folyton-folyvást az eget: 
Ablakod fölött megállapodva — 

Őrködném inkább álmaid felett . . .

Ha nap volnék, mely aranysugárral 
Kandikál be bátran ablakodon, 
Fényözönnel körülvéve téged, —

Csókom ott égne mindig arcodon.

Öh, de én úgy nem boldogithatlak 
Mint virágillat, vagy dalos madár;
Mint szelíd hold, úgy sem kísérhetlek, — 

Sem mint arcodon játszó napsugár.

Nem tudom én, minek tartasz engem,_____

Játékszernek, vagy bohú barátnak?
Csak azt tudom, hogy te mindenem vagy; 
Megtaláltalak s azóta imádlak.

Gulyás Vince.

legújabb.
A magánjogi kötelezettségek 

teljesítésére a magyar [királyi mi­
nisztérium az 1912. évi 63. t-.cz. 
16. §-ban nyert felhatalmazás alap­
ján 14 napi moratóriumot ren­
delt el.

Nem tartoznak bevonulni, újabb 
intézkedésig, azok a népfölkelők, akik 
már a részleges mozgósításnál történt 
jelentkezésük alkalmával szabadságol­
tattak azért, mert a létszám már be 
volt töltve.

Műtrágya rendelés. Aki az őszre 
műtrágyát akar, — valódit és a leg­
finomabb minőségűt, - az siessen 
megrendelni a Gazdasági és Ipar- 
bank r. t. helyiségében (Jászapáti, 
Berényi-ut.)

o <?•.«

NÉMETH GÉZA
CIPÖÁRUHAZA 

JÁSZ APÁ TI, Hevesi-ut.
Raktáron tartok minden igényeket 
kielégítő, legjobb minőségű divatos
amerikai, francia és angol
férfi, női és gyermekcipőket

szandálokból, va­
lamint munkás 
eró's strapacipők-
böl nagy választék.

Elegendő a 
nagyságszám 
megjelölése,

vagy a 
lábnak pa­
pirosra le­
rajzolása.

Mérték után bármily fajta cipőt készilek.

Eladó birtok. Koczka István tég­
lagyárosnak a Vágó-járásba és a te­
mető mögött lévő földbirtoka haszon­
bérbe kiadó, vagy örökáron eladó. Bő­
vebbet a tulajdonosnál.

3760/1914.

Hirdetmény.
Jászapáti község tulajdonát képező 

piaci helypénzszedési jog az 1915. évi 
január 1-ső napjától 1917. évi decem­
ber 31 napjáig nyilvános árverésen bér­
letbe fog kiadatni.

Az árverés határidejéül 1914, évi 
augusztus hó 19 napjának délelőtti 
10 órája a községházához kit űzetik.

A kikiáltási ár évi ll 30 korona, 
amelynek 10%-a az árverés megkez­
désekor leteendő.

A község képviselőtestülete fenn­
tartja a jogát arra, hogy az ajánlatot 
tettek közül szabadon választhat, eset­
leg újabb árverést rendeljen el.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
Az árverési teltételek a főjegyző­

nél a hivatalos órák alatt megtudhatók.
Jászapáti, 1914. július 20.

Rusvai Lajos Khindl Gyula
h. főbíró főjegyző.

fényképészeti | 
műterme | 

j JÁSZÁROKSZÁLLÁSfióküzlet JÁSZAPÁTI J
m i.

Sürgönyeim: BECK Jászárokszállás.

ké- $I
Legtökéletesebb kivitelben 

jszitek vizit, kabinet, makart es 
[ nagyított

fényképeket
Ifényezett, matt és színezett kivi-j 
j leiben. — Eszközlök szobai fel-

Ivételeket a legújabb amerikai la 
lálmányu „Jupiter“ fényszóróval. 
I Minden vasár- és ünnepnapon 

1 eszközlök felvételeket Jászapátin, 
Ea piactérén lévő bazár épület ud 
j varán külön e célra felállított helyi­
ségben. Vidéki meghívásra kész­

séggel kimegyek.

Sirolin
"Koche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megbetegedése ellen.

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut, 
^gyermekek görvélykórja ellen.
y* ^eptftp minőén gyógyszertárban 

bgy üveg Sna V korona

Hirdetések olcsón 
vétetnek fel.



XIII. évfolyam. JÁSZAPÁTI és VIDÉKE 31. saám.

Cserép és tégla.
Értesítem a n. érdemű közönséget, 

hogy Jászapátin, a kiséri utón lévő gyá 
ramban állandóan raktáron tartom leg 
kitünőbb minőségben a következő tégla 
és cserép fajokat:
1. rendű falazó kézi tégla, II. rendű fa­
lazó kézi tégla. Kézi vasas tégla. I. rendű 
géptégla. II. rendű falazó géptégla. Kút- 
tégla. Flaszter tégla. Hódfarkú kézi fedő­

cserép. Kupcserép.
írásbeli megrendelések azonnal el- 

intéztetnek.
Nagybecsű pártfogást kérve, vagyok 

tisztelettel
Mihályi István

téglagyáros.

Mercedes
IIP

Mg %

i|y:w

EGYSÉG ÁR:

12.50 kor. 
I4.5Ö kor.
16.50 kor.
18.50 kor. 
20 50 kor

Abámulatos elegancia, a cso­
dásán szép forma és a közmon­
dásos tartósság szerezte meg a 
világhírt a MERCEDES cipőknek.

ÍEBCEDESíü^

SZOLNOK,
FŐTÉR (Gettlerbank épületben)

Vidéki megrendelések azonnal ás 
pontosan eszközöltetnek

Nedobjae!
ruháját ha pecsélet leap, mert

Kovald-nál
kitiszttiják, sőt kívánatra más 
szinte átfestenek úgy férfi, 
női, mint gyermek ruhákat is.

Fáradságba sem
kerül, mert nem kell magunk­
nak Kováidhoz küldeni, ha­
nem itt helyben átadjuk

KNÖPFLEB GÉZA
divatáru kereskedőnek, kinek 
üzletében egyébként is min­
denféle divatcikkekből nagy 
választékot és olcsó beszer­
zési fonást találunk. Így 
minden mellékes kiadás nél­
kül, a rendes árban tisztittat- 
hatjuk, avagy festethetjük át 
bármiféle ruhaneműinket is.

Úgyszintén kézelők és gallé­
rok tisztítása is eszközöltetik.

F

Könyvek bekötését olcsón 
és pontosan eszközli

KAUFMANN KÁLMÁN 
:: könyvkötő Jászapáti. ::

4» 4; «áh sÉ?
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Réz és vasbutorok, htSúS3í!0
kórházi és kerti berendezések, gyermek- 
ágyak-, gyermekkocsik, ácél sodrony ágy­
betétek, kocsi ülések, lószőr és afrik mat­
racok, rézkarnisok, ablakroletták, redőnyök, 
mozsdó asztal és mozsdó készletek, szoba- 
Időset, fa- és széntartók, kályhaellenzők 
tüzelő készletek, ruhafogasok, patkány- és 
egérfogók, — legjutányosabban rendelhetők

GARAI KAROLY
réz és vasbutorgyárából 

ARADON.

PALABOL
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elárusítónktól: Groszmann Farkas és Fiai 
íakereskedő cégtől Jászapáti.

GETTBEK BANK ÉS VAlrTÓÜZIrET 2

2
B

Á magy. kir. szab. Osztálysorsjáték főelárusitó helye. IH
Telefonszám 148, SZOLNOK, PIAC-TÉR (Saját ház). Telefonszám 148. ti

Giroszámla az Osztrák-Magyar Banknál Postatakarékpénztári számla 7527 szám. \A
Sürgönyeim: GETTLERBANK SZOLNOK. S
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B 2 
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2 
B 
2 
B 
2 
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PÉNZKÖLCSÖN
Koronát

Konvertált jelzálogsorsjegyre 140 
Pesti Hazai sorsjegyre ... 100
4n/o magyar jelzálog sorsjegyre 200 
3°/fl „ „ „ 190
2°/o „ szerb állam sorsjegyre 90
40/o osztrák állam sorsjegyre 380 
3n,n osztrák földhitel sorsjegyre 230 
4"'o Tisza szegedi sorsjegyre 240

SORSJEGYEKRE ÉS 
ÉRTÉKPAPÍROKRA

Koronát
1870. magyar államsorsjegyre 370 
Erzsébet szanatórium „ 10
Jósziv sorsjegyre , ... 13
Bazilika sorsjegyre . ... 23
Magyar vöröskereszt sorsjegyre 28 
Olasz „ „ 38
Osztrák „ „ 45

Minden más sorsjegyre és értékpapírra legmagasabb kölcsönt adunk. 
Bárból elzálogosított sorsjegyet saját pénzünkön kiváltunk és azokra 

magasabb kölcsönt nyújtunk legolcsóbb kamatláb mellett.
Vidéki takarékpénztári részvényekre szintén magasabb kölcsönt nyújtunk.

Azonnali elintézés és kedvező feltételek. A nálunk letétben fekvő 
sorsjegyek húzásait utánnézzük és sorsolási jegyzéket küldünk.
Kézizálog osztályunkban aranyra, ezüstre és árukra 

legmagasabb kölcsönt nyújtunk.
][

Nyomatott a kiadó- es laptulajdonos id. Imrik József könyvnyomdájának gyorssajtóján, Jászapátin.


